

## **Відкрите звернення Асоціації правників України щодо фактів порушення прав людини у Республіці Білорусь**

Асоціація правників України є провідною правничою спільнотою України, метою створення якої є впровадження принципу верховенства права.

Залишаючись аполітичною організацією, Асоціація не може стояти осторонь кричущих фактів порушення прав людини у Білорусі.

Ми гостро засуджуємо невинувато жорстоке застосування сили правоохоронними органами щодо громадян у Республіці Білорусь, які вийшли на площі міст із мирним протестом.

У чисельних засобах масової інформації розміщено сотні фото і відео доказів надмірного застосування працівниками правоохоронних органів сили, спецзасобів та зброї до мирних громадян і журналістів.

Відбуваються чисельні затримання людей. Рідних і адвокатів не повідомляють про місця й умови їхнього утримання. Адвокати не можуть здійснювати функцію щодо надання правничої допомоги.

Зазначені дії свідчать про порушення прав людини, а також чисельних норм Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод.

Асоціація правників України звертається до міжнародних організацій, метою яких є забезпечення верховенства права і захист прав людини: Міжнародної асоціації юристів, Ради адвокатських та правничих товариств Європи, Європейської асоціації адвокатів із кримінальних справ із проханням надати оцінку подій, які відбуваються у Білорусі.

Асоціація правників України висловлює солідарність і слова підтримки нашим колегам – юристам і адвокатам Республіки Білорусь, які здійснюють все можливе з метою надання правничої допомоги своїм співвітчизникам.

---

### **Адкрыты зварот Асацыяцыі юрыстаў Украіны датычна фактаў парушэння правоў чалавека ў Рэспубліцы Беларусь**

Асацыяцыя юрыстаў Украіны з'яўляецца вядучай юрыдычнай супольнасцю Украіны, мэтай стварэння якой з'яўляецца ўкараненне прынцыпу вяршэнства права.

Застаючыся аполітычнай арганізацыяй, Асацыяцыя ня можа стаяць у баку абуральных фактаў парушэння правоў чалавека ў Беларусі.

Мы востра асуджаем неапраўдана жорсткае прымяненне сілы праваахоўнымі органамі ў дачыненні да грамадзян у Рэспубліцы Беларусь, якія выйшлі на плошчы гарадоў з мірным пратэстам.

У шматлікіх сродках масавай інфармацыі размешчаны сотні фота і відэа доказаў празмернага прымянення супрацоўнікамі праваахоўных органаў сілы, спецсродкаў і зброі да мірных грамадзян і журналістаў.

Адбываюцца шматлікія затрыманні людзей. Родным і адвакатам не паведамляюць аб месцах і ўмовах іх зместу. Адвакаты не могуць ажыццяўляць функцыю па прадастаўленні юрыдычнай дапамогі.

Названыя дзеянні сведчаць аб парушэнні правоў чалавека, а таксама шматлікіх нормаў Канвенцыі аб абароне правоў чалавека і асноўных свабодаў.

Асацыяцыя юрыстаў Украіны звяртаецца да міжнародных арганізацый, мэтаі якіх з'яўляецца забеспячэнне вяршэнства права і абарона правоў чалавека: Міжнароднай асацыяцыі юрыстаў, Савету адвакацкіх і юрыдычных таварыстваў Еўропы, Еўрапейскай асацыяцыі адвакатаў па крымінальных справах з просьбай даць ацэнку падзеям, якія адбываюцца ў Беларусі.

Асацыяцыя юрыстаў Украіны выказвае салідарнасць і словы падтрымкі нашым калегам – юрыстам і адвакатам Рэспублікі Беларусь, якія ажыццяўляюць ўсё магчымае з мэтаі прадастаўлення юрыдычнай дапамогі сваім суайчыннікам.

---

### **Открытое обращение Ассоциации юристов Украины касательно фактов нарушения прав человека в Республике Беларусь**

Ассоциация юристов Украины является ведущим юридическим сообществом Украины, целью создания которого является внедрение принципа верховенства права.

Оставаясь аполитичной организацией, Ассоциация не может стоять в стороне от вопиющих фактов нарушения прав человека в Беларуси.

Мы остро осуждаем неоправданно жестокое применение силы правоохранительными органами в отношении граждан Республики Беларусь, которые вышли на площади городов с мирным протестом.

В многочисленных средствах массовой информации размещены сотни фото и видео доказательств чрезмерного применения сотрудниками правоохранительных органов силы, спецсредств и оружия к мирным гражданам и журналистам.

Происходят многочисленные задержания людей. Родным и адвокатам не сообщается о местах и условиях их содержания. Адвокаты не могут осуществлять функцию по предоставлению юридической помощи.

Указанные действия свидетельствуют о нарушении прав человека, а также многочисленных норм Конвенции о защите прав человека и основных свобод.

Ассоциация юристов Украины обращается к международным организациям, целью которых является обеспечение верховенства права и защита прав человека: Международной ассоциации юристов, Совету адвокатских и юридических обществ Европы, Европейской ассоциации адвокатов по уголовным делам с просьбой дать оценку событиям, которые происходят в Беларуси.

Ассоциация юристов Украины выражает солидарность и слова поддержки нашим коллегам – юристам и адвокатам Республики Беларусь, осуществляющих всё возможное с целью предоставления юридической помощи своим соотечественникам.